



最老的冠军 不言老

小威赢得第21个大满贯女单冠军

在第六次赢得温网冠军后,美国选手小威廉姆斯昨天说,她没有感觉到自己老了,明年还会出现在温网赛场上。



辛吉斯(左)与米尔扎获温网女双冠军。

小威当地时间11日在温网女单决赛直落两盘击败西班牙选手穆古拉扎,赢得了个人的第21个大满贯单打冠军,33岁的她也成为公开赛时代(1968年之后)年纪最大的大满贯女单冠军。值得注意的是,在现役的女子单打球员(除去已经转向双打的辛吉斯)中,拥有大满贯单打头衔的只有大威廉姆斯、莎拉波娃、科维托娃、阿扎伦卡、库兹涅佐娃、伊万诺维奇、斯托瑟以及斯齐亚沃尼,这8位姑娘的大满贯冠军相加,也正好是21冠。可见小威廉姆斯的成就早已超越时代,直追史上最佳。

赛后发布会上有记者问她成为年纪最大的冠军有什么感觉,她说:“我感觉很棒。我绝对感觉不到自己老了,我倒觉得生活中的自己很年轻。就像我一直说的那样,随着技术的进步,新的产品和所有一切东西的发明,我认为运动员的生活发生了重大变化,职业生涯正变得越来越长。”

至于明年会不会继续参加温网比赛,她说:“显然,我明年还会在这里,我也会争取卫冕冠军。让我们看吧。”

她还说,在退役之前,她不会去回头看过去的成绩,“因为如果你回忆过去,就很容易产生自满和骄傲的情绪,我不会这样做的”。



小威捧起温网女单冠军奖盘。新华社发

小威还透露,在比赛处于紧张的时刻,她会在脑海里不断唱歌保持注意力。“如果我停止唱歌,通常肯定快输了,我就必须继续唱歌。那种紧张的时刻是很疯狂的,你们肯定不愿意面临那样的境地。”

小威廉姆斯的下一个目标将是在纽约举行的美网,以卫冕冠军身份征战的塞雷娜如能再度封后,那么她将成为继1988年的格拉芙后,第二位完成年度全满贯伟业的球员,而且追平德国女皇大满贯单打22冠的纪录。

另外,瑞士名将辛吉斯在温网女双决赛中再度封后,与印度选手米尔扎搭档赢得冠军,时隔17年后再次在温网夺冠。34岁的辛吉斯曾经在1997年赢得温网女单冠军,还在1996年和1998年两次获得女双的胜利。她与米尔扎是本次温网的女双头号种子,两人在决赛中以5:7、7:6(4)、7:5击败俄罗斯组合马卡洛娃和维斯尼娜夺得冠军。

辛吉斯是威廉姆斯姐妹崛起之前女子网坛的头号巨星,在上世纪90年代创造了一系列“最年轻的”世界纪录,包括成为“20世纪最年轻的大满贯单打冠军”和“最年轻的世界第一”。2003年,只有22岁的她因伤退役,2006年复出,不到两年再度因伤退役。2013年她再度复出参加双打比赛,同年入选国际网球名人堂。

本报综合报道

“圣卡西”正式告别皇马

据新华社电 西甲皇家马德里队当地时间11日宣布,已就门将卡西利亚斯转会事宜与波尔图队达成协议,这位“银河战舰”的标志性人物下赛季将转投葡超联赛。

现年34岁的卡西利亚斯1990年进入皇马青训体系,在为皇马一线队效力了16个赛季。卡西利亚斯与皇马的现有合同还有两年到期,不过有关球队招募曼联门将德赫亚的传闻不断被爆出。上赛季获得西甲第二的“银河战舰”期待球队阵容年轻化,24岁的德赫亚是他们的选择。

出众的反应能力、不可思议的扑救以及与对方球员一对一的毫不畏惧,为卡西利亚斯赢得了“圣卡西”的美誉。卡西利亚斯帮助西班牙男足获得了一届世界杯和两届欧冠冠军。自从1999年为皇马上演“处子秀”以来,他获得了五次西甲、三次欧冠和两次国王杯冠军。



卡西利亚斯在告别皇马发布会上落泪。新华社发

中俄国际象棋对抗赛在甬举行

本报讯(记者 戴斌)“鄞州杯”第九届国际象棋对抗赛今天将在鄞州拉开帷幕,对阵双方分别是中国队和俄罗斯队。鄞州作为中国国际象棋国家队训练基地,这是第三次承办中俄国际象棋对抗赛,前两次承办该项赛事分别是2008年第五届、2010年第七届。

据了解,中俄双方将各派出5名男棋手和5名女棋手参赛,赛事总奖金为5万美元。中国队由国际象棋特级大师、国家体育总局棋牌运动管理中心副主任叶江川亲自带队,2015年全国个人锦标赛冠军韦奕领衔出战。收获了2015年世界团体锦标赛冠军的余泱漪、卜祥志、王晨等人也将参加比赛。俄罗斯队也派出了高手参赛,有5名棋手的等级分超过2600分,佩特·斯维德勒世界排名第18名,是本次比赛排名最高的棋手。

本次对抗赛将持续至21日,比赛期间,组委会将安排韦奕等国家队棋手对本土小棋手进行指导交流。

钟齐鑫提前锁定 攀岩世界杯年度总冠军

本报讯(记者 戴斌 通讯员 郑莹) 2015年国际攀联世界杯攀岩赛法国站比赛当地时间7月11日结束男子速度赛,宁波体工队注册选手、中国国家攀岩队队长钟齐鑫在该项比赛中收获季军。至此,今年的世界杯攀岩赛还剩一站较量,钟齐鑫以365分的总积分提前锁定了速度赛年度总冠军。这是中国选手首次问鼎攀岩世界杯年度总冠军。

5月和6月,钟齐鑫已经连续获得加拿大站、重庆站和山东海阳站三站冠军。此次法国站比赛只要进入前八名,就基本确保了他年度总冠军所需积分,最终他以第三名的成绩锁定年度冠军。26岁的钟齐鑫在2009年曾获得世界攀岩锦标赛冠军和第八届世界运动会攀岩金牌。

下届亚运会上,攀岩将作为正式比赛项目,而攀岩也正在申请进入奥运会,对此钟齐鑫表示:“攀岩进入亚运会我觉得对攀岩来说是一个喜讯,攀岩能不能进入2020年的奥运会,我们也在做这个努力,今年8月份会确定哪个项目会进入奥运会,目前在日本有一个民间的投票,攀岩排在第一,但是还有个棒球,因为棒球是个大项,基本上已经确定了会加入奥运会。不过奥运会还要加一个小项,在小项里面攀岩是支持率最高的,我也很期待8月份听到攀岩入奥这个消息。”

HAITIAN

海天塑机
海天, 实力塑梦想!

乒超报道

台风夜打了一场“内部赛” 海天锁定半程冠军

本报讯(记者 顾嘉懿) 11日晚间在北仑进行的乒超第九轮比赛中,上轮吃到赛季首场败仗的宁波海天塑机队重回胜利轨道,总比分3:0击败四川长虹佑康队,以8胜1负的战绩拿到了半程冠军。

因为比赛时间正赶上台风“灿鸿”来袭,为了确保人员安全,俱乐部方面与联赛组织方商议了多种方案。最终,根据台风走向和对北仑一带的实时影响,比赛按原定时间在“内部”进行。整个比赛“速战速决”。率先登场的一号主力马龙兵不血刃地以11:7、11:5和13:11击败国家队的队友许锐锋,为海天开了个好头。随后登场的闫安在同样以3:0击败四川小将朱霖峰后,又与林高远搭档,在双打比赛中以2:0战胜许锐锋、唐宇诗,锁定胜局。

赛前,海天教练孟宪曾以为朱霖峰会是海天队的一个对手,因其近来进步快,比赛胜率较高,甚至还顶替闫安进入了8月国家队参加中国公开赛的名单。但在乒超联赛的这次交手,闫安还是发挥出了

多年入选国家队主力之一的水准,以赛季比较少见的单打3:0成绩获胜。如果闫安能延续这样的发挥,或能减少马龙“每场拿两分”的压力,帮助海天走得更远,因为“马龙是一个很有责任的队员,有每场必拼的信念,但是如果每场比赛都需要他拿两分,那么随着赛季继续,他的体力和信心都会受到考验”。

另外,在完整经历了一次“台风天”之后,海天队成员已于昨日离开宁波,准备7月18日在深圳的下一轮比赛。“正好赶上台风还是这么多年来联赛头一回”,海天赛场经理董伟扬说,“大多数队员、教练都是北方人,没见过台风,风雨特别大的时候也有些害怕,考虑过要不要把比赛延期”。好在周六晚间风雨渐小,比赛还是按原定时间进行了。虽然俱乐部方面提前通过电视台向公众传达了“谢绝观摩”的意思,但当晚还是有几十位铁杆球迷冒着风雨前来,其中还有两位十几岁的小球迷临时客串了球童,董伟扬感激又欣慰地表示,“可见北仑真心喜欢乒乓球的球迷还是有的。”